

НА ПОРОГЕ НОВЫХ ВСТРЕЧ

12 октября спектаклем по пьесе лауреата Государственной премии СССР В. Распутина «Деньги для Марии» открыл новый сезон областной театр драмы. На вопросы нашего корреспондента о том, каким будет сезон, что нового ожидает зрителей, ответил директор театра Ю. С. ПАВЛЕНКО.

Коллектив театра провел напряженнейшее гастрольное лето. За полтора месяца — июнь и часть июля мы побывали в 24 районах области, где в ста населенных пунктах обслужили более 20 тысяч зрителей. Сельские труженики увидели три спектакля из нашего репертуара — это «Украденное счастье» И. Франко, «Муж и жена» А. Фредро и сказку «Про солдата и змею» Т. Габбе. А в сентябре спектакли нашего театра шли на сценах Домов культуры Бердска, Искитима, Череланова и других близлежащих районов.

Первая встреча в новом сезоне с нашими постоянными зрителями — новосибирцами у нас состоялась на спектакле «Деньги для Марии». Надо сказать, что спектакль этот, поставленный в прошлом сезоне главным режиссером театра В. Чернядевым, уже заслужил признание новосибирцев, получил высокую оценку крити-

ки, а В. Чернядев, художник-постановщик спектакля, главный художник театра А. Ланевский и исполнитель роли Кузьмы — Е. Калашник стали лауреатами городского смотря-конкурса творческой молодежи.

в фестивале драматургии ГДР театр начнет работу над «Трехгрошовой оперой» Б. Брехта. Естественно, к этой постановке мы обращаемся с большим волнением, так как драматургия Брехта всегда большая творческая школа для любого

драматурга. За участие в ВНР, диплом и премия были вручены и художнику-постановщику, главному художнику театра А. Ланевскому.

С самого начала сезона в театре начнется подготовка к участию во Всероссийской неделе «Театр и дети», где младшие школьники познакомятся еще с одним премьерным спектаклем театра — сказкой Л. Устинова «Бочка меда». А для учащихся старших классов трех школ Октябрьского, Завельцовского и Ленинского районов, с которыми мы намерены поддерживать постоянные связи, с соответствующими предварительными беседами будут показаны спектакли «Четвертый», «Деньги для Марии», «Фантазии Фарятьева», «Спешите делать добро».

Постараемся упрочить в этом сезоне наши шефские связи с Новосибирским заводом радиодеталей и тружениками Мошковского района. А 28 октября, накануне дня рождения комсомола, гостями коллектива театра станут герои жатвы-79, молодые передовики сельского хозяйства области.

Так что год предстоит интересный, полный напряженной творческой работы.

Т Е А Т Р

Забегая вперед, скажу, что тему нравственной бескомпромиссности и верности своему высокому человеческому долгу, тревожащую В. Распутина — писателя и драматурга, театр продолжит в новой своей постановке по пьесе «Живи и помни», которую предполагается осуществить в этом сезоне главный режиссер театра В. Чернядев.

Первой же премьерой в ноябре нынешнего года станет спектакль «Спешите делать добро» по пьесе М. Роцина (режиссер-постановщик И. Борисов, художник Т. Дидишвили). Герой ее — наш современник, тоже решает проблему, но требующую немедленного ответа нравственные вопросы сегодняшнего дня. Для участия весной 1980-го

театрального коллектива. К 35-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне в планах нашего театра — постановка пьесы В. Быкова «Третья ракета».

По-прежнему в репертуаре: драма К. Симонова «Четвертый», «Фантазии Фарятьева» А. Соколовой, «Двое за дубовой дверью» А. Сергеева, «Муж и жена» А. Фредро и премьеры конца прошлого сезона: спектакли «Стеклянный зверинец» по пьесе Т. Уильямса и «Парик из Гонконга» по пьесе современного венгерского драматурга К. Сакони. Спектакль этот стал дипломантом II Всесоюзного фестиваля драматургии Венгерской Народной Республики. Режиссер-постановщик В. Чернядев награжден дипломом фестива-